

統考畢業生焦急等待 馬國教育部尚未公佈統考教師學士班相關資訊

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬來西亞星洲日報本（2021）年 4 月 7 日的報導，馬來西亞教師教育學院（Institut Pendidikan Guru Malaysia，簡稱 IPGM）所開辦的「統考教師學士課程」（PISMP-UEC）至今仍未提供招生相關資訊，使有意申請當教師的應屆統考畢業生非常焦急。

馬來西亞華小教師會總會（簡稱教總）主席謝立意表示，教總密切關注此事，並已向教育部傳達對此事的隱憂，但仍未獲得任何回應。謝主席表示，因受疫情影響，2020 年統考被迫展延至 2020 年 12 月舉辦，因此該屆的畢業生於 2021 年 2 月才獲得成績。教育部未宣布「統考教師學士課程」相關資訊將使教總無法全面地展開宣傳工作，導致部分有意報讀該課程的畢業生選擇其他的升學管道，進而影響招生情況。因此，教總敦促教育部盡快公佈「統考教師學士課程」的招生詳情，讓有意申請該課程的畢業生能提出申請，並確保填滿該課程的名額。

根據報導，教育部自 2011 年起開辦「統考教師學士課程」，統考畢業生能以馬來西亞教育文憑（SPM）及高中統考文憑申請報讀「統考教師學士課程」的華小華文組。令人可惜的是每年的 20 個名額都未能被填滿。這是因為統考畢業生一般上在每年的 12 月領取成績，但教育部卻在隔年的 3 月才宣布是否開辦「統考教師學士課程」及其招生相關資訊。由於不確定該課程是否會如期開辦及等待過程中所規劃的升學計畫等因素，該課程的報讀人數無法達到所設定的目標，這也是造成潛在師資人才流失的問題。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：星洲日報（2021 年 4 月 1 日）。統考教師學士班無下文·教總向教部跟進無回應。

取自 https://www.sinchew.com.my/content/content_2452654.html。